

В Диссертационный совет Д 212.196.10
при ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Савина Константина Сергеевича на тему
«Эколого-экономическая оценка использования месторождений торфа в
управлении природопользованием», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (экономика
природопользования)

Актуальность диссертационного исследования Савина К. С.,
посвященного вопросам эколого-экономической оценки использования
месторождений торфа в управлении природопользованием не вызывает
сомнения в контексте реализации политики формирования экологически
ориентированной модели развития экономики.

По мнению рецензента, важнейшими элементами научной новизной
рассматриваемой работы являются разработанные автором методические
рекомендации по оценке экономического ущерба от лесо-торфяных пожаров
и определению его структуры с учетом специфики деятельности по
разработке месторождений торфа и схемы управления рациональным
природопользованием и процедуры принятия решений по выбору
оптимального варианта использования обезвоженных месторождений торфа.

Результаты исследования прошли широкую апробацию, в том числе на
конференциях Российского общества экологической экономики и в рамках
11 статей в рецензируемых журналах Перечня ВАК.

Диссертация, тем не менее, обладает недостатками.

1. Автору следовало бы уточнить, как следует определять тот или иной
способ использования месторождения с помощью чистого
дисконтированного дохода (с. 18).

2. В работе следовало бы шире отразить вопрос о производстве продукции и предоставлении экологических услуг на основе использования торфа, хотя, возможно, этот вопрос освещен в самой диссертации.

3. Было бы целесообразно на основе выполненной эколого-экономической оценки использования месторождений торфа сформулировать рекомендации по экономическому стимулированию предприятий-природопользователей, которые занимаются освоением и разработкой торфяных месторождений.

Данные замечания не снижают научной ценности работы.

В целом, судя по автореферату, диссертация Савина Константина Сергеевича представляет собой целостное научное исследование и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки России к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор – Савин Константин Сергеевич – достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

Заведующий кафедрой
социально-экономического планирования
Сибирского федерального университета,
д-р экон. наук, профессор

Е. В. Зандер

Сведения о лице, подписавшем отзыв:

Зандер Евгения Викторовна, доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой социально-экономического планирования ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет»; адрес: 660041, г. Красноярск, проспект Свободный, 9; рабочий телефон: (391) 206-20-85; эл. почта: ezander@sfu-kras.ru



Подпись

ФГАОУ ВО СФУ

Зандер Е. В.

авторю

Начальник общего отдела

81

05

20